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Дошкільний  вік  –  час  формування  фундаментальної  моделі  особистості,  тому
психологи,  вихователі,  батьки  повинні  дбати  про  особистісний  розвиток  дошкільнят  з
урахуванням їх особистісних особливостей під час пізнавальних процесів.

Казкотерапія сприяє особистісному розвитку дошкільників, їх пізнавальному розвитку,
виховують  моральні  почуття,  впливають  на  уявлення  особистості  дитини,  спрямовуючи
розвиток бажань і вчинків малюка. Казки спираються на те найкраще, що вже є у кожної
дитини [1].

Тож наше експериментальне дослідження спрямовувалось на особистісний розвиток у
дітей старшого дошкільного віку при роботі з казками.

Мета  дослідження  виявити  особливості  та  рівні  особистісного  розвитку  старших
дошкільників засобами казкотерапії.

База дослідження: Дослідження проводилось на базі дошкільного навчального закладу
№ 36 м.  Рівного,  Рівненської  області  з  жовтня  2018 року по березень  2018 року у  двох
старших групах (експериментальній – 21 дитина, контрольній – 21 дитина). 

Констатувальний етап експерименту включав у себе виконання двох основних завдань:
 1)  вивчення  стану  роботи  ДНЗ  з  використання  казок  у  роботі  з  дітьми  старшого

дошкільного віку при їх особистісному розвитку;
2) діагностика стану сформованості особистісних умінь та загального розвитку старших

дошкільників.
Вивчення стану роботи дошкільного закладу із досліджуваної проблеми проводилось

нами за допомогою таких методів:
-  аналіз  програмових  вимог  особистісного  розвитку  старших  дошкільників  за

програмою «Я у Світі»;
-  вивчення  розвивального  середовища  групи  з  точки  зору  використання  казок  у

навчанні та вихованні дошкільників;
- спостереження за роботою вихователів.
У дошкільному навчальному закладі, що став базою проведення експериментального

дослідження  використовується  Програма  розвитку  дітей  дошкільного  віку  «Я  у  Світі»
(керівник проекту Кононко О.Л.), яка має різноманітні освітні лінії, кожна з яких покликана
розвивати особистість дитини старшого шкільного віку. Головними освітніми завданнями є
розвивати світогляд, формувати елементарну систему цінностей, збагачувати внутрішній світ
позитивними емоціями, навчати елементарних форм вербалізації власних переживань, опису
свого  настрою,  формувати  навички  конструктивного  розв’язання  конфліктів  з  іншими
дітьми,  прищеплювати  навички  оптимістичного  ставлення  до  труднощів,  попереджувати
появу фобії, страхів та багато інших завдань [2].

З  метою  різностороннього  та  гармонійного  розвитку  особистості  педагог  включає
старшого дошкільника в різні  види діяльності,  варіює їх зміст,  складність,  час виконання
завдань, призначення досягнутих результатів. Формами роботи зі старшими дошкільниками
можуть  бути  складання  казок,  використання  ляльки,  створення  проблемних  ситуацій,
проведення бесід та дискусій.  Саме казкотерапія дає змогу педагогу уточнити, що знають
думають  і  відчувають  вихованці,  розвивати  їх  особистісний  розвиток,  скоректувати  та
окультурити їх мотиваційно-потребову сферу.

Аналізуючи наповнення та оформлення класних кімнат, ми помітили, що у всіх групах є
куточки  для  самостійної  художньої  та  театральної  діяльності  дітей,  де  діти  вчаться
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драматизувати  казки,  показувати  настільний  театр.  Щодо  книжкового  куточка,  то  його
наповнення відповідає віковим нормам дітей, чимало книг містять у собі казки: українські
народні, народів світу, казки сучасних авторів, які невеликі за обсягом та несуть повчальний
зміст.

Спостереження за діяльністю вихователів на заняттях показало, що особливе місце в
організації  роботи з  особистісного  розвитку  дітей відводиться  індивідуально-груповим та
індивідуальним формам роботи. 

Аналізуючи плани роботи вихователів, зошити індивідуальної роботи з дітьми можна
відзначити,  що  вихователі  планують  і  бесіди  з  дітьми  упродовж  дня  і  спостереження,
дидактичні,  словесні  ігри,  настільно-друковані  ігри.  Також  вихователі  проводять
індивідуальну  роботу  з  дітьми,  бесіди  на  теми,  що  цікавлять  малечу,  або  ж  розбирають
проблемну ситуацію і відповідають на питання чому так сталося? що робити і т.д.

Щодо  казок, то їх використання зводиться переважно до читання вихователем перед
денним сном та  під  час вільного часу.  Окремі  елементи казок  зустрічаються  на заняттях
(казкові герої у якості «гостей», казкові сюжети для художньої діяльності, повчальний зміст
казок).

Вихователі  добре  володіють  методикою  проведення  занять,  широко  застосовують
ігрові  методи  (дидактичні  і  рухливі  ігри,  ігри-драматизації),  демонстраційний  матеріал,
сюрпризні  моменти,  різноманітні  прийоми  роботи  з  казкою:  придумай  кінцівку,
переплутування  персонажів,  проектування  рис  на  себе,  визначення  домінуючих  рис
персонажа, за малюнком зіставити персонажів і т.д. [3].

У ході спостереження було з’ясовано, що вихователі старших груп проводять з дітьми
протягом  тижня  декілька  занять  спрямованих  на  особистісний  розвиток.  Теми,  завдання,
зміст та структура заняття загалом відповідають віку, розвитку дітей і вимогам «Програми«.
На  заняттях  вихователі  використовують  роздатковий,  демонстраційний  матеріал,  ігрові
прийоми, індивідуальний та диференційований підхід до дітей.  Результатом цього є вільне
спілкування дітей з дорослими, однолітками.
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Однією з важливих психолого-педагогічних проблем дошкільної педагогіки є логіко-
математичний  розвиток,  який  завжди  мав  велике  значення  у  розвитку  суспільства  та
людства.  Перед  дошкільною  дидактикою  у  зв’язку  з  цим  стоїть  завдання  пошуку
різноманітних  форм,  методів  та  засобів  навчання,  які  б  сприяли  логіко-математичному
розвитку  дошкільників.  Розв’язуючи  це  завдання,  слід  враховувати,  що  становлення
розвиненої  особистості  відбувається двома рівнозначними шляхами: через  саморозвиток і
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